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令和元年度第２回 文化財保護審議会 議事録 

 

日 時  令和２年２月１３日（木）午前１０時３０分～１１時３０分 

場 所  日進市役所 ４階第１会議室 

出 席 者  岩野見司委員、赤羽一郎委員、石川錬治委員、小早川道子委員、

田中八隆委員、久田恵子委員 

欠 席 者  なし 

事 務 局  久保田教育長、鬼頭生涯学習課長、岡田生涯学習課長補佐、 

黒田係長、塚本主事 

       傍聴の可否  可 

傍聴の有無  無 

議 題  

（１）令和元年度文化財保護事業の進捗状況について 

（２）令和２年度文化財保護事業の計画（案）について 

事務局 定刻となりましたので、ただ今より、令和元年度第２回日進市文

化財保護審議会を開催いたします。私は、本日司会を務めさせてい

ただきます生涯学習課長の鬼頭と申します。よろしくお願いいたし

ます。 

 

本日は、委員全員が出席しております。 

本日の審議会は、日進市文化財保護条例第１５条により、委員の

出席者が過半数を超えており、審議会は成立しております。 

お手元に配付をさせていただきました、次第に沿って進めてまい

りますので、よろしくお願いいたします。 

なお、本審議会の議事録作成のため、議事進行の録音をさせてい

ただきたいと存じますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、開会に先立ちまして、岩野会長よりご挨拶をお願いい

たします。 

会長 （会長挨拶） 

事務局 続きまして、久保田教育長よりご挨拶お願いします。 

教育長 （教育長挨拶） 

 ありがとうございました。 

はじめに、お手元の資料の確認をいたします。 

本日の次第、議題２の資料、特別展おひなさまの岩崎城歴史記念

館からのチラシと旧市川家住宅のおひなさまのチラシの４種類とな

ります。 

不足の資料がございましたらお知らせください。 

 

それでは、日進市文化財保護条例第１４条第３項によりまして、 
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事務局 会長は会務を総括することとなっているため、会長に議事の取りま

わしをお願いしたいと思いますので、岩野会長、よろしくお願いい

たします。 

議長 では、条例の規定により、代わって議事の取りまわしをさせてい 

ただきます。 

 それでは、議題（１）令和元年度文化財保護事業の進捗状況につ 

いて、事務局から説明をお願いします。 

事務局 （資料に基づき説明） 

議長 只今説明していただきました内容について、ご意見、ご質問等あ

りましたらお願いします。 

委員 行事について、非常にたくさんの良い行事をしていると思います。

質問ですが、これらの行事の宣伝はどのように行っていますか。 

事務局 イベントの周知につきましては、小さな秋イベントではチラシの

回覧を自治会でも行いました。小さいコンサートなどは、市内の公

共施設にチラシを置いています。 

委員 埋蔵文化財の公開の計画はされていますか？ 

事務局 埋蔵文化財の公開は、現在の試掘調査に関しての公開は予定して

いません。もし試掘で文化財が出てきた場合、区画整理課が担当と

なり本発掘をしますので、その際には調整を図りたいと考えていま

す。 

委員 市川家のコンサートは、最大の収容人数は何人くらいですか。 

事務局 ３０人から５０人程度です。 

議長 議題（１）についてほかにはないでしょうか？ 

委員の皆さん、ご意見をありがとうございました。事務局は、い

ただいたご意見を今後の参考にしてください。 

では次に議題（２）について事務局より説明を行います。 

事務局 （資料に基づき説明） 

議長 只今説明していただきました内容について、ご意見、ご質問等あ

りましたらお願いします。 

委員 

 

日進市史の話ですが、今どのくらい売れていますか。また、売れ

るような取り組みはしていますか。 

個人的には、旧市川家住宅で、昔の子どもたちの遊びや結婚式な

ど、日進の人たちの昔のくらしを生きた形で話してもらうような講

座があると、日進市史を買っていただける方も増えてくるのではな

いかと思います。 

 日進市史の売れ行き状況ですが、年に２、３冊売れるかどうかと

いう状況になってきています。ＰＲのほうは、市史を売るための市

史カフェというものを２年ほど前まで行っていましたが最近は行っ 
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事務局 ていないので、来年度はそういった機会を作れれば良いかと思いま

す。 

委員 

 

日進市史は高いから売れないのだろうと予想はしていますが、図

書館には置いてありますか？ 

事務局 図書館に置いてあります。 

委員 見えるようなところに置いてありますか？ 

事務局 

 

カウンター横の郷土資料のコーナーに置いてあります。また、県

内の図書館にも置いてあり、見てもらえるようになっています。 

委員 

 

市史のＰＲの方法として、例えば、小早川先生にお月見どろぼう

のときに話をしてもらうとかはいかがでしょうか。 

委員 以前図書館でお話ししたことがあります。 

事務局 

 

可能であれば、歴史講座や旧市川家住宅でお話ししていただけれ

ばと思います。 

委員 関連して、市史作成のときに市民の皆さんから昔の写真をたくさ

ん集め、すべてＣＤ-ＲＯＭにデータ化しています。それを一度図書

館のロビーでパネル展示したことがあり、大変好評で、昔の役場周

辺の写真なども喜ばれていました。写真は日進市の財産だと思いま

す。保存の解像度も高いのでＡ３くらいには引き延ばせると思いま

す。写真展示は今人気があるので、市川家住宅でも定期的に展示す

るなど、もっと活かしてもらえると良いと思います。 

委員 

 

今日の新聞のチラシにも、昭和時代の写真集のチラシが入ってい

ました。 

事務局 日進市は出版社に写真提供しています。 

委員 膨大に色々な写真があるので、例えば季節ごとに展示するなども

できると思います。 

委員 

 

個人で持ってみえるとんぼの標本も、日進の自然がわかる貴重な

ものなので、展示する機会をつくっても良いと思います。 

事務局 ぜひ検討したいと思います。貴重な情報をありがとうございます。 

委員 

 

日進市史があることを知り、市史をみて親しみを持てたので、Ｐ

Ｒされると良いと思います。 

事務局 来年度の広報で文化財の特集を組むときに、ＰＲします。 

委員 情報提供ですが、２０２０年に日本民俗学会が名古屋で開催され

ることになりました。１０月３、４日に愛知大学で、久々の東海地

区での開催です。主催者より、地元のことをＰＲしたいとの意向が

あるので、旧市川家や日進市史の資料を配布資料に入れることが可

能だと思います。 

日本で唯一の民俗学会で日本中の方が集まりますので、ぜひこの

機会にＰＲすると良いと思います。 
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教育長 皆さんのご意見を聞き、もっとＰＲをうってでないといけないと

感じました。新しい人がいっぱい入ってきている日進で、今の日進

がどういう流れできているのかを知ることで、今後のことも考えて

いけると思います。 

また、小さな秋イベントの築２５０周年は、せっかく大学と連携

してライトアップのセッティングもしたので、警備や管理を整えて

数日間でできるとよいと考えています。そういうことも含めて課題

を解決してまいります。 

本日は貴重なご意見ありがとうございます。 

委員 

 

名古屋学芸大学との連携はありがたく素晴らしいです。 

旧市川家の活用は、外から見ていると教育委員会の少ないメンバー

で必死にやっていらっしゃり敬服しています。それを大学との連携

によって膨らましていければさらに良いと思います。大学にとって

も地域に目を向けることは課題だと思うので、関わり合いを深めて

ほしいです。 

委員 

 

今年度、民俗芸能発表会を初めて観させていただき、子どもたち

がたくさん出ていて、しっかりと伝承されていました。ただ、観客

席が寂しく感じました。 

事務局 

 

観客席については毎年頭を悩ましておりまして、来年度もっと

色々な方に観ていただけるようなことを考えていきたいと思いま

す。 

議長 議題（２）についてほかにはないでしょうか？ 

委員の皆さん、ご意見をありがとうございました。事務局は、い

ただいたご意見を今後の参考にしてください。 

その他にうつります。 

事務局 

 

お手元におひなさまのチラシを配布しました。旧市川家と岩崎城

に見応えのあるおひなさまが飾ってありますのでぜひ足を運んでい

ただきたく思います。事務局からは以上です。 

議長 では、令和２年度の議題およびその他について終了しましたので、 

事務局のほうにお返しします。 

事務局 

 

岩野会長、取り回しをありがとうございました。本日は長時間に

わたりご審議いただき、また、貴重なご意見をいただきありがとう

ございました。 

 来年度以降も、文化財保護事業を進めてまいりますので、今後と

も見守っていただくとともに、ご指導等をいただきますよう、よろ

しくお願い申し上げます。 

これをもちまして、令和元年度第２回文化財保護審議会を終了さ

せていただきます。本日はありがとうございました。 

 


